
Ministerski predsednik grof Badeni je dne 15. febr. 
predložil zbornici vladni načrt volilne preosnove. Število 
državnih poslancev, katerih je sedaj 353, se bode po
množilo za 72 članov. Teh 72 poslancev bode volil nov 
»splošni volilni razred«, in sicer na Češkem 18. v Galiciji 
15, na NižjeAvstrijskem 9, na Moravskem 7, Štajarskem 
4, na Gornjem Avstrijskem in Tirolskem po 3, Dalmaciji, 
Bukovini in Šleziji po 2, po 1 poslanca bodo volili na 
Solnograškem, Koroškem, Kranjskem, Predarelskem, Go
riškem, v Istriji in Trstu. 

Volilno pravico v novem »splošnem volilnem 
razredu« dobi vsak samovlasten državljan moškega spola, 
ki je dovršil 24. leto svoje starosti, ki ni izključen od 
volilne pravice ter od razpisa volitve najmanj šest me
secev prebiva v volilnem okraju. Izključene so od vo
lilne pravice one osebe, ki so v družinski zvezi in z 
gospodarjem žive v hišni družbi. Dalje so izključeni 
oni, ki so v vojaški službi, ubogi, katere podpirajo ob
čine ali dobrodelni zavodi, in ki niso neomadeževanega 
življenja. Volilno pravico v novem splošnem volilnem 
razredu imajo tudi vsi oni, ki volijo v sedanjih razredih. 

Določenih bode torej 72 novih volilnih okrajev, ki 
volijo po 1 poslanca; mesta v teh okrajih bodo volila 
z deželo. Šest največjih mest je izvzetih in volijo zase 
svoje poslance, tako Dunaj 5, Praga in Trst z okolico 
pb 1. Mesta Lvov, Gradec in Brno dobe po 1 mandat, 
toda z bližnjimi sodnimi okraji. V ostalih 62 volilnih 
okrajih volijo mesta s kmečkimi občinami skupaj. Vo
lišča bodejo določena praviloma za dva kmečka volilna 
okraja z mesti vred. 

V kmečkih občinah in v novem splošnem razredu 
bodo volitve indirektne, to je po volilnih možeh, v ostalih 
okrajih so volitve direktne. V deželah pa, kjer bodo 
deželni zbori za deželnozborske volitve vpeljali di
rektno volitev v kmečkih občinah, tam velja tudi za 
državni zbor direktna volitev v kmečkih občinah in v 
novem razredu. Za slučaj indirektne volitve v novem ra
zredu voli 500 volilcev enega volilnega moža. Vsaka občina 
je volišče za volilne može. Kjer pa bodo direktne vo
litve, tam bode politično oblastvo po razmerju zveze 
določilo volišča za približno 4000 prebivalcev. Glaso
vanje bode ustno ali po listkih. 

Državna zbornica bode torej štela 425 poslancev, 
in sicer 85 zastopnikov veleposestva (20 odstotkov), 
118 zastopnikov mest (28 odstotkov), 21 trgovskih in 
obrtniških zbornic (5 odstotkov), 129 kmečkih občin 
(30 odstotkov) in 72 v novem razredu (11 odstotkov). 
Število volilcev se pomnoži od 1,732.257 na 5,333.481. 
število onih, ki so v družinski zvezi in ne dobe volilne 
pravice, znaša približno 210.000. 

Ako ta predlog postane postava, dobimo mi Slo

Badenijeva volilna preosnova. venci štiri nove mandate: kranjski, goriški, isterski in 
eden štajarski. Na Štajarskem bodo namreč okraji: Celje, 
Vransko, Gornji gradv Laško, Šoštanj, Konjice, Slov. 
Gradec, Ptuj, Ormož, Št. Lenart, Rogatec, Šmarije, Bre
žice, Kozje, Sevnica, Ljutomer in Gornja Radgona volili 
posebe enega poslanca, dočim se slovenski okraj Ma
renbergu' Maribor, desni in levi breg, in Slov. Bistrica 
priklop7jp srednještajarskemu volilnemu okraju. Tukaj 
pa boilo morali gledati, da bode Slovencem res pra
vičen nemški konservativec izvoljen. 


